

ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Алматы

05 августа 2025 года

Клиринговому центру KASE присвоен кредитный рейтинг BBB- с прогнозом "Стабильный"

АО "Клиринговый центр KASE" (далее – Клиринговый центр) сообщает о получении долгосрочного кредитного рейтинга (Long-Term Issuer Default Rating) BBB- с прогнозом "Стабильный" от международного агентства Fitch Ratings LTD.

Данный кредитный рейтинг – это экспертное мнение рейтингового агентства "большой тройки" о способности центрального контрагента отвечать по своим обязательствам. Оценка центрального контрагента осуществляется на основании анализа финансовой отчетности, при этом учитывается специфика его деятельности и уровень государственной поддержки.

При оценке центрального контрагента рейтинговые агентства учитывают следующие аспекты его деятельности:

- концентрация крупного участника,
- достаточность гарантийного фонда,
- достаточность маржевого обеспечения,
- инвестиционная политика,
- соответствие требованиям CPMI-IOSCO PFMI.

Присвоение рейтинга BBB- (достаточный уровень кредитоспособности) с прогнозом "Стабильный" Клиринговому центру стало результатом совокупности факторов, отражающих устойчивость и надежность его деятельности.

Одним из аспектов оценки Клирингового центра стала государственная поддержка: Национальный Банк Республики Казахстан присвоил Клиринговому центру статус системно значимой финансовой организации, что предполагает доступ к механизмам поддержки Национального Банка.

Важную роль сыграла также высокая степень интеграции Клирингового центра с АО "Казахстанская фондовая биржа" (далее – Биржа) в сферах информационных технологий и управления непрерывностью деятельности.

Биржа является ведущим институтом по организации торгов на фондовом, денежном валютном рынках в Республике Казахстан. Клиринговый центр предоставляет клиринговое и расчетное обслуживание, а также услуги центрального контрагента на всех рынках Биржи.

Клиринговый центр продемонстрировал устойчивую систему управления рыночными рисками, соответствующую международным стандартам и наилучшим бизнес-практикам на международном рынке.

Консервативная инвестиционная политика также способствует поддержанию высокой ликвидности и финансовой устойчивости.

Рейтинговым агентством также была отмечена надежная система контроля операционных рисков, особенно в части функционирования IT-инфраструктуры. Стабильность доходов и

высокий уровень капитализации как Биржи, так и Клирингового центра дополнительно укрепили обоснованность присвоения рейтинга инвестиционного уровня. Все это в совокупности подтверждает устойчивую позицию Клирингового центра в финансовой системе страны.

"Присвоение рейтинга Fitch мы рассматриваем как важный шаг в развитии инфраструктуры организованного рынка капитала. Данный рейтинг отражает нашу кредитную устойчивость и способность выполнять обязательства перед участниками расчетов и клиринга. Кроме того, он представляет собой понятный и универсальный инструмент для оценки рисков со стороны профессиональных участников и потенциальных инвесторов, включая международных. Это особенно важно в контексте дальнейшего развития централизованного клиринга и привлечения глобального капитала на фондовый рынок Казахстана", – отметила Наталья Хорошевская, председатель правления АО "Клиринговый центр KASE".

Следует отметить, что рейтинг Клирингового центра установлен всего на одну ступень ниже суверенного рейтинга Республики Казахстан и соответствует уровню рейтингов крупнейших банков страны.

Кроме того, на сегодняшний день Клиринговый центр – единственная инфраструктурная организация финансового рынка Казахстана и региона, получившая кредитный рейтинг такого уровня. Это подчеркивает уникальность нашей модели работы в области клиринга и расчетов и позволяет ставить её в один ряд с международными финансовыми инфраструктурами.

Для справки

АО "Клиринговый центр KASE" создано путем реорганизации дочерней организации Биржи – ТОО "eTrade.kz" и зарегистрировано 21 июня 2022 года. КАСС сформирован в соответствии с направлением Стратегии развития Биржи до 2024 года "Развитие центрального контрагента как ключевого инфраструктурного элемента". С 03 июня 2024 года Клиринговый центр осуществляет клиринговую и расчетную деятельность, а также выполняет функции центрального контрагента на всех рынках KASE.

Дополнительная информация: +7 (727) 237 5342, pr@kase.kz